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Píseň o Viktorce

Jestliže luna, ta chladná 
poutnice,
má ještě tolik sil, že může 
vyvábit
své náměsíčné spáče do 
oken,
kde potácejí se jen bez 
vůle,

proč by tu sílu míti 
nemohla
i lidská láska, která 
vychází
jako menší slunce našich 
životů?

(Jaroslav Seifert) 

Významné dny v měsíci srpnu
12. 8. 1928 (75 let) 
Zemřel Leoš Janáček, český hudební 

skladatel, hukvaldský rodák
21. 8. 1968 - 2003
Uplyne 35 let od obsazení naší re-

publiky vojsky pěti států Waršavské 
smlouvy. Vstup vojsk znamenal dlou-
hodobý pobyt sovětských vojsk na na-
šem území

Pranostika
Bartoloměj svatý odpoledne krátí. 
(24. srpen)

Od svatého Bartoloměje slunce již 
tolik nehřeje.

Když v srpnu hodně hřímá – bude 
na sníh bohatá zima.
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Informace z radnice

Vážení spoluobčané,
do konce roku nám zbývá 5 měsíců a hodně 

úkolů, které v souladu s „Programem rozvoje 
města Brušperk“ a schváleným rozpočtem 
města budeme plnit. V červnu se navíc zro-
dil další úkol, který pro zbytek letošního 
roku i pro následující dva roky bude stěžejní. 
O něm se zmíním podrobněji v závěru. Které 
z plánovaných akcí nás ještě čekají:

- dokončení rekonstrukce nádvoří bu-
dovy radnice, spočívající v opravě a ná-
těru fasády, vybudování schodiště a nové 
dřevěné pavlače v souladu se stanoviskem 
Památkového ústavu a oprava fasády jiho-
východní stěny budovy radnice

- dokončení II. etapy rekonstrukce šaten 
na stadionu. Jedná se o dokončení a kolau-
daci klubovny SK a bytu hospodáře.

- rekonstrukce několika kanceláří MěÚ-
výměna ústředního vytápění a zhotovení 
nových podlahových ploch

- pokládka nových živičných povrchů na 
místních komunikacích - část ul. Borošín-
ská, spojnice ul. Nábřeží-Zahradní, křižo-
vatka ul. Gruntovní-Kovářská-Hřbitovní, 
reklamace opravy povrchů komunikací 
ke Sv. Marku a Obecnímu lesu, předláždě-
ní části ulice Valy.

- oprava fasády západní stěny Národní-
ho domu.

- úpravu napojení vodovodního řadu 
a zateplení prostor sociálního zařízení na 
hřbitově tak, aby byl zajištěn jejich celo-
roční provoz

- vybudování počítačové sítě na MěÚ.
- z drobných akcí, které nás čekají 

to jsou: (plošná deratizace, rozšiřování 
veřejného osvětlení, nákup techniky pro 
obrazové vysílání městské televize, oprava 

opěrné zdi na ulici Dr. Martínka, úprava 
lesa „Šištot“,aj.).

Závěrem ještě podrobnější informace k úko-
lu, zmiňovaném již v úvodu mého příspěvku. 
Je jim výstavba čistírny odpadních vod (ČOV) 
a části kanalizační sítě města.

Rozhodnutím ministra životního prostře-
dí ČR ze dne 26. května 2003 byla městu 
Brušperk schválena podpora na výstavbu ČOV 
a části kanalizace. Celá akce představuje:

- vybudování ČOV, která bude umístěna 
na levém břehu Ondřejnice na rozhraní 
katastru města Brušperk a Staré Vsi 

- v ybudování stokové sítě a veřejné 
části přípojek v celkové délce 5 184 metrů.

Celkové náklady představují částku 68 
miliónů Kč, z toho 40,8 mil. Kč je nená-
vratná dotace Státního fondu životního 
prostředí (tj. 60%celkových nákladů), 13,6 
mil. Kč je půjčka městu s úrokem 1,5 % 
ročně a splatností 9 let po realizaci stavby 
a 13,6 mil. Kč tzv. vlastní zdroje z rozpočtu 
města.

K pokrytí půjčky včetně úroků a vlastních 
zdrojů má město uzavřenou smlouvu o smlou-
vě budoucí s akciovou společností Severomo-
ravské vodovody a kanalizace. Na základě té-
to smlouvy SmVaK, a. s. uhradí půjčku města 
i tzv. vlastní zdroje minimálně v celkové výši 
27,2 mil. Kč (2krát 13,6 mil. Kč).Tato akci-
ová společnost bude po ukončení stavby a její 
kolaudaci provozovatelem ČOV i kanalizace. 
Bude se starat o jejich provoz i údržbu a vybí-
rat od všech občanů města stočné. Jeho cena 
by se neměla výrazněji lišit od stávající ceny.

V současné době k akci ČOV a kanalizace 
rada města schválila firmu RTS, a. s. Brno, 
která provede komplexní zajištění veřejné 
zakázky formou veřejné obchodní soutěže 
a firmu Severomoravské vodovody a kanali-
zace – inženýring, s. r. o., která bude prová-
dět tzv. inženýrský dohled nad celou stavbou 
včetně zkušebního provozu a kolaudace.

Ing. Ivan Krupník, starosta



2 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 3

Od 1. 7. 2003 bylo rozhodnutím rady 
města zřízeno místo referenta odboru financí, 
majetku a vnitřních věcí. Jeho náplní je v ob-
lasti životního prostředí např. kácení stromů, 
separace komunálního odpadu a v oblasti fi-
nancí např. správa majetku, finanční kontrola 
apod. Na základě veřejné výzvy a následného 
výběrového řízení se jim stal p. Radim Neu-
wirth.       Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Zkušební provoz sběru vytříděných plas-
tových odpadů z domácností do plastových 
pytlů.

Město Brušperk připravuje rozšíření stá-
vajícího systému třídění odpadových plastů. 
Současný způsob třídění vyžaduje, aby vytří-
děné plastové obaly (např. PET láhve) nebo 
sklo občané nosili do vzdálených sběrných 
nádob. Nový systém třídění doplňuje stávající 
systém o zavedení sběru vytříděných plasto-
vých odpadů do plastových pytlů žluté případ-
ně modré barvy opatřených logem firmy.

Městský úřad společně se svozovou firmou 
Marius Pedersen a. s. bude nejprve nový sys-
tém sběru testovat ve vybrané oblasti – ulicích 
Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka (část 
od Fryčovické po Náměstí), Na vyhlídce, No-
vosady, Studniční, K Pastevníku. Zkušební 
provoz proběhne v měsících září – listopad. 
Současně bude sledována separace plastů ve 
stávajících 1100 litrových kontejnerech.

Na základě vyhodnocení zkušebního pro-
vozu (cena, spokojenost občanů, množství, 
atd.), bude zaveden tento systém sběru do 
plastových pytlů od 1. ledna 2004 na celé úze-
mí města. Třídění skla pokračuje beze změny 
na stávajících místech.

Svoz pytlů probíhá tak, že naplněný pytel 
občan umístí výhradně v den svozu před oplo-
cení svého rodinného domku. U bytových 
domů je potřeba pytle umísťovat ke stano-
vištím sběrných nádob na komunální odpad. 
Pytle musí být převázané, aby bylo zabráněno 
úniku jednotlivých plastových odpadů a tak 

znečišťování okolního prostranství.
Co se do plastových pytlů odkládá !
- plastové obaly označené zpravidla ná-

sledovně : HDPE, LDPE, PET, PS,
- stlačené nebo sešlápnuté PET láhve 

různobarevné,
- vypláchnuté kelímky od jogurtů, másla, 

tvarohu, láhve od stolních olejů, granulova-
ných čajů, atd.

- vypláchnuté obaly od čistících prostřed-
ků (od jarů, saponátů, aviváží, atd.)

Co je do plastových pytlů zakázáno od-
kládat !

- plastové obaly znečištěné škodlivinami-
od motorovývh olejů nebo různých chemi-
kálií,

- rozměrné kusy plastů (např. kbelíky, 
barely, atd. – mohou být však částečně 
rozřezané),

- linoleum, zbytky kabelů, sklolamináty, 
bakelit, pěnový polystyren, korek, plenko-
vé kalhotky, konzervy, sklo, atd.

- mikroténové, igelitové sáčky a tašky
Svoz plastových pytlů bude prováděn svozo-

vým vozidlem BOBR PRESS, které je běžně 
používáno ke svozu směsného komunálního 
odpadu, přičemž svoz je prováděn vždy pře-
dem vyprázdněným vozidlem. Občané se do-
mnívají, že když jsou pytle sváženy vozidlem 
BOBR PRESS tak zákonitě končí na skládce. 
Toto je mylná představa, protože vozidlo je 
využíváno hlavně díky výbavě lineárního lisu, 
který pytle stlačuje a tím dochází k úspoře 
dopravních nákladů. V rámci jedné svozové 
trasy budou obsluhovány rovněž kontejnery 
na plast o objemu 1100 litrů.

Termíny svozu plastových pytlů na výše 
uvedených ulicích proběhnou ve dnech :

5. září 2003, 17. října 2003, 28.listopadu 
2003

Svezený plastový odpad je přepravován do 
společnosti smluvního partnera Marius Peder-
sen, a. s. k roztřídění a odstranění cizorodých 
příměsí a druhů plastů, které společnost ne-
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může zpracovat (např. PVC). Odpad se roz-
třídí na 2 frakce: PET láhve a ostatní směs. 
PET láhve (většina) jsou následně prodávány 
zpracovatelům v ČR, kteří je přepracovávají 
na nové výrobky (střižové vlákno, umělé sklo 
apod.). Ostatní směs slouží společnosti jako 
surovina pro výrobu různých výrobků, zatrav-
ňovací dlaždice, protihlukové stěny, obrubní-
ky, oplocovací segmenty a podobně.

Cílem zavedení nového systému sběru 
plastů je dosáhnutí vyšší výtěžnosti této 
komodity a tak získat pro město Brušperk 
více finančních prostředků ze systému EKO 
– KOM. Tyto finanční prostředky jsou sou-
částí rozpočtu města, částky na likvidaci od-
padů. Významnou měrou se budou podílet na 
udržení přijatelné výše místního poplatku za 
odvoz komunálního odpadu. Každý občan se 
tak může aktivně podílet na ovlivňování ceny 
za odvoz odpadu v našem městě a na ochraně 
životního prostředí.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ, 
Radim Neuwirth, referent odboru financí, 

majetku a vnitřních věcí

Vážení občané, 
z výše uvedeného článku je patrná snaha 

vedení města o efektivnější sběr a likvidaci 
komunálního odpadu. Dodržováním platných 
zákonů a obecně závazných vyhlášek chceme 
přispět ke zlepšení našeho životního prostředí. 
Podle toho, jak k nim naši občané přistupují, 
je můžeme rozdělit do dvou skupin. První 
skupina je dodržuje. Druhá skupina se k nim 
chová netečně. Odpady netřídí, odevzdávají 
je do kontejnerů se zbytky potravin, vyhý-
bají se platbě stanoveného poplatku. Navíc 
porušují obecně závaznou vyhlášku o systému 
nakládání s komunálním odpadem. Vyhláška 
říká: „nesmí docházet k obtěžování vlastníků 
nebo uživatelů sousedních nemovitostí nebo 
k porušování jiných předpisů“ a je zakázáno: 
„ spalovat odpad kromě papíru, kartonu, su-
chého dřeva a suchých rostlinných materiálů, 

přičemž uvedené odpady nesmějí být kontami-
novány chemickými látkami“.

Mnozí spoluobčané se při tomto pálení 
snaží přihodit do ohně doslova vše, co jim 
přijde pod ruku. Za všechny vzpomeňme dva 
případy z minulého měsíce. Do štiplavého 
kouře byla zahalena velká část ulice Borošín-
ská, ve druhém případě oblast Žabince, kde 
došlo ke spalování térového papíru. V obou 
případech došlo k porušování obecně závazné 
vyhlášky. Takové případy budou sledovány, 
šetřeny a v souladu se zákony budou na obča-
nech uplatňovány sankce. Lze přistoupit k od-
běru vzorků z ohniště a rozborem v laboratoři 
přesně určit, jaké látky byly spalovány.

Smutné je, že si takto počínají i rodiče 
malých dětí. Svým chováním znepříjemňují 
život svým spoluobčanům, ohrožují zdraví 
svých dětí a navíc jsou jim špatným příkla-
dem. Látkami, které spalováním vznikají, 
zamořují své okolí a vlastní zahradu. Možná, 
že se Vám budou tato slova zdát příkrá. Sta-
rost a péče o prostředí, ve kterém žijeme, je 
dnes celosvětovým úsilím. Odmítavě se k nim 
nemůžeme stavět ani my.

Jedním z dalších nešvarů, které taktéž 
znepříjemňují náš život, je vztah některých 
vlastníků pozemků, na kterých bují neudr-
žovaný porost s velkým výskytem plevele. 
Stav takového porostu nepřiměřeně obtěžuje 
občany žijící v jejich sousedství, obzvláště 
nepříjemný je vliv zde vznikajících alergic-
kých pylů na osoby citlivé na jejich působení. 
Nemůžeme být také spokojeni s pohledem na 
tyto pozemky. Nic lahodícího našemu oku na 
nich neuvidíme. A vzhled města nám přece 
také nemůže být lhostejný.

Občanský zákoník v prvním odstavci § 127 
zahrnuje klauzuli, podle níž “vlastník věci se 
musí zdržet všeho, čímž by nad míru přimě-
řenou poměrům obtěžoval jiného“. Celoročně 
neudržovaný pozemek, který se stává zdrojem 
plevele a alergických pylů, který poskytuje 
příznivé podmínky pro neúměrné množení 
hlodavců a vzniká zde i větší nebezpečí požá-
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ru, určitě nenaplňuje výše uvedenou klauzuli.
Žádáme proto všechny vlastníky takovýchto 

pozemků, aby v zájmu dobrých sousedských 
vztahů a v zájmu péče o životní prostředí 
a vzhled našeho města sjednali nápravu. Před-
pokládáme, že všichni, jichž se to týká, pro-
vedou po přečtení tohoto článku úpravu buď 
posečením porostu, jeho usušením a odstra-
něním, nebo zajistí jeho mulčování, přičemž 
nadrcený materiál mohou nechat rozhozený 
na povrchu pozemku. 

V souvislosti s tímto problémem obeslal 
Městský úřad vlastníky takových pozemků 
výzvou, aby uvedli své pozemky do vyhovují-
cího stavu a upozornil je i na možné důsledky 
v případě, že tak neučiní.

Radim Neuwirth, referent odboru financí, 
majetku a vnitřních věcí

SDĚLENÍ OBČANŮM
Připomínáme občanům, že termín úhrady 

druhé splátky místního poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravu, 
třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů je 15. srpna 2003. Platbu 
můžete provést hotově v Informačním centru 
Brušperk nebo převodním příkazem na číslo 
účtu 19-95126764/0600, variabilní symbol 
– číslo popisné domu.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Sběr nebezpečných 
a velkoobjemových 
odpadů

Městský úřad v Brušperku oznamuje obča-
nům, že ve spolupráci s firmou Marius Peder-
sen, a. s. bude proveden sběr nebezpečných 
a velkoobjemových odpadů z domácností.

Sběr bude proveden v sobotu 23. srpna 
2003 na těchto stanovištích:

1. křižovatka Dr. Martínka, K Pastevníku 

v době od 7.30 do 8.15
2. kotelna u ZŠ V. Martínka, ul. Spor-

tovní v době od 8.30 do 9.15
3. u Cvekova mostu, ul. Družstevní v době 

od 9.30 do 10.15
4. křižovatka Krmelínská, Staroveská 

v době od 11.00 do 11.45
5. ul. Borošínská, u Kříže v době od 12.00 

do 12.45
6. ul. Dráhy, u telefonní budky v době od 

13.00 do 13.45

V uvedené době bude moci každý občan 
bezplatně odevzdat na uvedených místech 
odpady v následujícím sortimentu:

- olejové automobilové filtry – plechovky 
se zbytky barev – monočlánky – autobate-
rie – zářivky, výbojky – znečištěné láhve 
a sklo od chemikálií – zbytky přípravků na 
hubení škůdců a postřiky – staré kosmetické 
přípravky – staré léky – vyjeté motorové 
oleje – ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla 
– plastové obaly a nádoby od škodlivin – ole-
jem, vazelínou, barvami znečištěné textilie 
– fotochemikálie – ojeté pneumatiky – obaly 
od sprejů – televizory – rádia – ledničky – do-
mácí elektrospotřebiče – matrace – WC mísy 
– umyvadla – koberce – linolea – kočárky 
– křesla – gauče atd.

PŘIJÍMÁN NEBUDE 
klasický železný šrot, stavební suť, sklo, 

papír, separované plasty.
Jelikož tyto sběry budou v našem městě 

organizovány každoročně 3x, není důvod, 
aby některé z těchto odpadů končily v po-
pelnicích, kamnech anebo dokonce ve volné 
přírodě.

Věříme, že každý z Vás, kdo takovéto 
odpady vlastní, využije výhodné příležitosti 
a akce se zúčastní. 

Za přispění k ochraně životního prostředí 
Vám děkuje Městský úřad Brušperk a společ-
nost Marius Pedersen, a. s.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ
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Svoz komunálního 
odpadu

SVOZOVÝ KALENDÁŘ A – MODRÁ 
ZNÁMKA

Odvoz odpadu: 13. 8. - 27. 8.
Platí pro tyto ulice: Družstevní, Fryčovic-

ká, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, Veselíčko, 
Zahradní.

SVOZOVÝ KALENDÁŘ B – ŽLUTÁ 
ZNÁMKA

Odvoz odpadu: 6. 8. - 20. 8.
Platí pro tyto ulice: Antonínov, Bártkova, 

Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, 
Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. J. A. 
Komenského, Novosady, Studniční, Soukenic-
ká, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Výzva
Zájemci o civilní službu se mohou při-

hlásit do konce měsíce září u Ing. Petra 
Urbance, tajemníka MěÚ.

Informace 
o činnosti stavebního 
úřadu MěÚ Brušperk

Stavební úřad MěÚ Brušperk byl zřízen 
v roce 1982 a od této doby plní funkci sta-
vebního úřadu nejen pro město Brušperk, ale 
i pro okolní obce Krmelín, Stará Ves n/O, 
Fryčovice a Hukvaldy - tj. celkem pro cca 12 
tisíc obyvatel.

V kompetenci stavebního úřadu je pro ka-
tastrální území těchto obcí vydávat územní 
rozhodnutí, stavební povolení, kolaudační 
rozhodnutí, povolení změn užívání staveb 
a povolení k odstranění staveb, pro k. ú. 

Brušperk pak vydávat i sdělení k ohlášeným 
drobným stavbám a stavebním úpravám.

Kromě různých vyjádření a potvrzení vydá-
vá stavební úřad ročně cca 40-50 územních 
rozhodnutí pro umístění staveb, cca 120-130 
různých stavebních povolení a cca stejný 
počet kolaudačních rozhodnutí. Ročně pak 
stavební úřad rovněž vydává ve svém obvodě 
cca 15 rozhodnutí o změnách v užívání staveb 
a 15-20 rozhodnutí o odstranění staveb.

Mimo těchto vyjmenovaných základních 
rozhodnutí vydává stavební úřad i rozhodnu-
tí o prodloužení lhůty výstavby, o změnách 
stavby před dokončením, o předčasném 
užívání staveb a pro k. ú. Brušperk vydává 
povolení k překopům místních komunikací.

Pro informaci uvádíme, že pro k. ú. 
Brušperk je ročně vydáváno cca 10 stavebních 
povolení pro stavby se vznikem nové bytové 
jednotky a přibližně stejný počet bytových 
jednotek je ročně zkolaudováno.

Zároveň bychom chtěli upozornit na sku-
tečnost, že při současné právní úpravě je 
stavební povolení vyžadováno u staveb všeho 
druhu bez zřetele na jejich stavebně technické 
provedení a dobu trvání a stavební povolení je 
vyžadováno též u změn dokončených staveb 
tj. u nástaveb, přístaveb a stavebních úpra-
vách.

Ohlášení stavebnímu úřadu postačí u drob-
ných staveb a stavebních úprav, kterými se 
nemění vzhled stavby a nezasahuje se do nos-
ných konstrukcí. Je však na stavebním úřadu, 
aby posoudil, zda se jedná o drobnou stavbu 
či stavební úpravu, kterou je možno realizovat 
na základě ohlášení.

Doporučujeme proto všem, kteří hodlají 
uskutečnit jakýkoliv stavební záměr, aby 
v úřední dny tj. v pondělí a středu navští-
vili v budově MěÚ Brušperk stavební úřad 
a s příslušným pracovníkem svůj záměr kon-
zultovali. Všem zájemcům budou poskytnuty 
dostupné informace a případně i příslušné 
tiskopisy.

Eliška Brožová,vedoucí stavebního úřadu
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Město Brušperk nabízí k prodeji čtyři 
parcely v lokalitě stávajících řadových 
garáží u křižovatky Krmelínská-Staro-
veská. Zájemci o pozemek mohou získat 
bližší informace u starosty města, tel. 
č. 558 666 461.

Bezplatná právní poradna pro občany 
Brušperka je v kanceláři č. 105 na městském 
úřadu v úterý 5. 8. a 19. 8. 2003 od 15 do 
17 hod.

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum osla-

ví v měsíci květnu tito naši občané:
Hillová Anežka  90 let
Milat Alfons  89 let
Ellingerová Jarmila  89 let
Byrtusová Marie  89 let
Jurečková Anna  85 let
Dedková Anna  84 let
Bujnoch František  84 let
Vojtíšek Zdeněk  82 let
Vlasta Vyplelová  81 let
Gillar Oldřich  81 let
Blechová Anna  80 let
Piskoř Jan  80 let
Kytková Stanislava  80 let
Hartmannová Zdeňka  80 let
Doležil František  80 let
Vantuchová Jindřiška  80 let

Sbor pro občanské záležitosti města 
Sociální a zdravotní komise a Městský 
úřad Brušperk přejí všem do dalších 
let pevné zdraví, spokojenost a životní 
pohodu.

Dne 16. srpna 2003 
oslaví krásné životní jubi-
leum 90 let paní Anežka 
Hillová. 

Milá maminko, babičko, 
prababičko a teto, máme 
Tě moc rádi a přejeme Ti 
do 100 let hodně zdraví, 
spokojenosti a radosti.

Vitoš a Svaťa s rodinami. 
K blahopřání se připojuje i 

rodina Bratterova 
a celá rodina Štalmachova.

Klub důchodců
PLÁN PRÁCE NA 
MĚSÍC SRPEN 2003

Pondělí 11. 8. 2003 v 17.00 hodin Schůze 
výboru s důvěrníky - paní Kubinová

Středa 13. 8. 2003 v 6.30 hodin Odjezd 
na burzu do Polského Těšína od zastávky 
Brušperk, Střed - paní Kuchařová

Úterý 19. 8. 2003 v době od 9.00 do 11.00 
hodin Zápis na burzu do Polského Těšína 
v klubu důchodců - paní Kuchařová

Středa 20. 8. 2003 v 15.15 hodin. Schůzka 
důchodců Tesko - paní Červenková

Pátek 22. 8. 2003 v 16.00 hodin. Grilování 
kuřat v klubu důchodců - paní Adamusová

Bohatý kulturní zážitek 
si odnesli 16. července z Národního domu 

návštěvníci vernisáže malířek Aleny Podzem-
né - Kozderkové a Jany Ulrichové - Valové. 
Obě malířky žijí a tvoří ve Valašském Mezi-
říčí. S jejich tvorbou seznámil četné návštěv-
níky PhDr. Karel Bogár. Vernisáž proběhla 
v přátelském duchu. Nescházely valašské ko-
láče a dobré víno. Paní Jana Ulrichová připra-
vuje výstavu obrazů ve Valašském Meziříčí 
u příležitosti životního jubilea. Jana Ulrichová 
je sestrou malířky Marie Chlebovské, autorky 
obrazů evangelistů na kapličce sv. Marka.
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GALERIE CHAGALL 
NÁRODNÍ DŮM 

Vás zve: 
na výstavu obrazů Aleny Podzemné 
a Jany Ullrichové. Výstava potrvá 

do 16. 9. 2003.

PAMÁTNÍK 
VOJTĚCHA MARTÍNKA 

stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spiso-
vatele.

Otevírací doba: 
Úterý až pátek 12–17 h, 

sobota 9–12.30 h (IC), neděle 13–17 h.

Sport

STOLNÍ TENIS
Tréninky v sokolovně
Po letní přestávce zahajujeme ve čtvrtek 

14. srpna 2003 od 17.30 hodin. Potom vždy 
v úterý a čtvrtek ve stejný čas.

Boj o příčky nejvyšší
V sestavě Tomáš Vavrys, Lukáš Velebil, 

Evžen Rychlík, Jiří Bajger a Bedřich Štalzer 
bude nastupovat naše „A“ družstvo mužů od 
září v nejvyšší soutěži kraje Moravskoslezské 
divize.

Český pohár – celostátní kolo
Los našemu „A“ družstvu určil za soupeře 

III. ligový celek z Karviné. Utkání se usku-

teční v sokolovně v neděli 14. září v 10.00 
hodin. Vítěz hraje s vítězem utkání Štemberk 
– Přerov.

Přebory stolních tenistů v tenisu
Dvouhry, mladší kategorie:
1. Jaroslav Neuwirth – Kopřivnice
2. Petr Hejl – Frýdek-Místek
3.- 4. Lukáš Velebil a Ing. Evžen Rychlík   
– Brušperk
Dvouhry, starší kategorie:
1. Ing. Jaroslav Neuwirth – Příbor
2. Josef Rychlík – Brušperk
3. Zdeněk Bujnoch – Brušperk
4. Bedřich Štalzer – Frýdek-Místek
Čtyřhry:
1. P. Hejl – Ing. J. Neuwirth – Frýdek-
-Místek, Příbor
2. L. Krupník – Z. Bujnoch – Brušperk
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Využití volného času obzvlášť u mladých 
lidí je stále pestřejší. Možnosti jsou více 
nebo méně v dnešní době omezeny „pouze“ 
peněženkou. A tak se někteří věnují adre-
nalinovým aktivitám pod vodou, pod zemí, 
v ovzduší a na vrcholcích hor. Mezi ty z naše-
ho města, kteří zdolávají horské vrcholy, patří 
Irena Zahradníková.V rozhovoru měsíce nám 
o sobě a o horolezectví řekne něco více.

Jak se narodila myšlenka věnovat se tomu-
to náročnému sportovnímu odvětví?

K horolezectví mě přivedli přátelé ze Staré 
Vsi n. O. přibližně před 10 lety. Postupně 
jsem se přeorientovala spíše na turistiku v na-
šich horách a vysokohorskou turistiku (VHT) 
v Evropě.

Řekla jste, že se sešlo pár nadšenců a za-
ložili svůj oddíl. K tomuto rozhodnutí jste 
dospěli najednou nebo postupně?

Většina členů našeho nynějšího oddílu byla 
již dříve členem některého z velkých ostrav-
ských oddílů. A tak jsme si jednoho dne řekli, 
proč bychom si nezaložili vlastní oddíl, kde 
se budeme všichni dobře znát a bude pro nás 
jednodušší se na čemkoliv domluvit. Tak jsme 
v roce 1998 založili HO MOUNTAIN se síd-
lem v Brušperku, který je registrován u Čes-
kého horolezeckého svazu pod č. 384.

Rodičové a nejbližší mají jistě radost, ale 
také někdy i obavy, že?

Obavy o své dítě má jistě každý rodič. Vždy 
jsem se z hor vrátila v pořádku, tak snad mí 
rodičové a blízcí mají větší radost než obavy 
z toho, že chodím občas po horách.

Vy osobně pociťujete občas strach nebo 
něco podobného?

Při vysokohorské turistice se člověk občas 
Pokračování na straně 12

Rozhovor měsíce

3. – 4.Ing. E. Rychlík – J. Neuwirth 
– Brušperk – Kopřivnice
J. Rychlík – L. Velebil – Brušperk
Dolní Lomná 2003 
Zbývá obsadit poslední dvě místa z 50 

účastníků zájezdu.
XXXV. ročník Vánočního turnaje ve 

stolním tenise
Přípravy pokračují. Na loňském ročníku 

startovali závodníci z 24 různých klubů ČR. 
Stolní tenisté opět počítají s podporou našich 
podnikatelů, příznivců sportu. Turnaj proběh-
ne v termínech:

26. 12. 2003 Soutěže dospělých
28. 12. 2003 Soutěže mládeže

 30. 12. 2003 Přebor Brušperku ve všech 
věkových kategoriích, vč. neregistrovaných 
a soutěže „O přeborníka povodí Ondřejni-
ce“.

Josef Rychlík, tělovýchovná jednota

Tenisový oddíl 
Tělocvičné jednoty Sokol 

Brušperk 
oznamuje všem zájemcům o tenis, že je 

možnost pronájmu tenisových kurtů u soko-
lovny.

Provoz denně od 6 do 21 hodin. 
K dispozici: šatny, sociální zařízení, spr-
chy, občerstvení.
Cena pronájmu:
pondělí – pátek do 14 hodin 40  Kč/1 hodina 
a 1 kurt
pondělí – pátek od 14 hodin 60  Kč/1 hodina 
a 1 kurt
sobota a neděle 60 Kč/1 hodina a 1 kurt
Pronájem možno objednat na tel. čísle: 
728 032 906, 603 764 620, 723 257 094 
nebo na tel. 558 666 075 (ve všední dny). 

Zve TO TJ Sokol Brušperk



10 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 11

 Kronika našich dnů - červenec 2
00

3

Foto
k

rozho-
voru

měsíce

Dne 
16. 7. se 
v galerii 
Chagall 
konala 

vernisáž 
obrazů dvou 

malířek, 
Aleny 

Podzemné 
a Jany 

Ullrichové



10 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 11

Na snímku 
vidíme 

brušperský 
vodojem 

z roku 1933. 
Je to 

i sedmdesáté 
výročí 

brušperského 
vodovodu
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RŮZNÉ 
Z HISTORIE NAŠEHO MĚSTA

Naše město je zásobováno pitnou vodou 
ze dvou zdrojů, vodojemů, umístěných na 
vyvýšeninách nad městem. Starší na Boroší-
ně byl dokončen před sedmdesáti lety v roce 
1933. Na jeho stavbě, která probíhala v době 
světové hospodářské krize, pracovalo mnoho 
našich občanů. Stavba chráněná mohutnými 
stromy se nachází ve výšce 304 m/n. m. 
Nádrž má kapacitu 160 m3. Výška vodní 
hladiny se pohybuje mezi 299,5 – 302,8 m/n. 
m. Voda zásobovala město a vodovod byl 
postupně zaváděn do všech domácností. Do té 
doby používali občané vodu z vlastních studní 
a studánek umístěných ve sklepích, veřejných 
studní, kterých bylo ve městě několik, a měst-
ské kašny umístěné na dolní straně náměstí 

před domy čp. 10, 11. Zavedení vodovod-
ního řadu přineslo lidem pohodlí, i když se 
většinou jednalo o železnou výlevku s malým 
mosazným kohoutkem nebo pumpu uvnitř do-
mu přišroubovanou na zeď v síni, ale voda se 
nemusela nosit od studny nebo dokonce z ná-
městí z kašny. Postupné zdokonalování vedlo 
k postupnému zasypávání studní soukromých 
i veřejných. 

Vodojem je zásobován vodou z Brušper-
ských studní pod kopci Palkovských hůrek. 
Při výstupu ke Kociánovi, staré hospodě 
zničené požárem, se údolím rozléhal hukot 
vod pramenů, které je plnily. Dnes se hodně 
vody cestou k vodojemu ztrácí. Stejně tak 
i cestou k jednotlivým domácnostem. Pů-
vodní vodovodní řad byl umístěn v hloubce 
2,5  m. Postupně je nahrazován novým, který 
se ukládá jen do hloubky 1,2 m. Staré vedení 
tak většinou zůstává v zemi. Léta pečoval 

Pocitá v nebezpečných situacích. Musím 
však říct, že se je snažím překonávat v klidu 
bez větších obav a stresů.

Kde všude už stanula noha vaše a horolez-
ců z vašeho oddílu?

Co se týče oddílu, někteří členové již zdo-
lali spoustu evropských vrcholů, mezi něž 
patří i nejvyšší hora Evropy Mont Blanc nebo 
nejvyšší vrcholy Francie, Švýcarska, Itálie, 
Norska (i Skandinávie) a dalších evropských 
zemí. Já jsem vystoupila nejvýše na horu 
Breithorn ve Valiských Alpách ve Švýcarsku. 
I když to byl výstup do výšky 4165 m n. m., 
nepovažuji ho za nejtěžší. Některé vícedenní 
přechody hor u nás nebo na Slovensku byly na 
fyzičku mnohem náročnější.

Co považujete za největší úspěch?
Že jsem stále živá a zdravá.
Kam se chystáte příště?
V září se chystáme do italských Dolomit na 

zajištěné cesty – via ferraty.

Nejtajnější cíl, prozradíte nám ho?
Nezlobte se, neprozradím.
Mohou Vás oslovit další zájemci o tento 

druh sportu nebo jste společenství více méně 
uzavřené?

Další zájemci nás mohou oslovit a my je 
seznámíme s požadavky a podmínkami pro 
vstup do našeho oddílu. Kontakt a další infor-
mace mohou najít na internetové adrese

 www.hom.webz.cz

A na závěr?
Doporučuji všem alespoň občas vyrazit do 

přírody, na hory, úplně stačí „za humna“ do 
Beskyd. Člověk se odreaguje a odpočine si od 
dnešního uspěchaného života.

Děkujeme za inspiraci pro budoucí zájemce 
a přejeme hodně úspěchů a hezké prázdniny!

Připravil Josef Janotka 

Dvě fotografie najdete v Kronice našich dnů
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o brušperský vodovod p. František Vantuch, 
a získal tak přezdívku „vodař“. Dnes je vo-
dovodní řad města v majetku SmVaK. V ně-
kterých částech města došlo v minulých letech 
k jeho generální opravě. Roční spotřeba vody 
ve městě je přibližně 257 179 m3 vody.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová 
(Pokračování příště)

Pozvánky

Místní sdružení 
ODS Brušperk 

co nejsrdečněji zve všechny mladé i dříve 
narozené na tradiční

Večer s ODS, který se koná v pátek 
1. srpna 2003 od 17 hodin v zahradní 

restauraci U Hynečků. 
K tanci a poslechu budou hrát 

Jiří a Marek Kovalovi. 
Občerstvení přímo od pana Felixe.

JEZDECKÝ KLUB 
STARÁ VES 

NAD ONDŘEJNICÍ 
pořádá v sobotu 9. srpna 2003 

JEZDECKÝ DEN 
ve Staré Vsi n. O. 

na loukách pod kasárnami. 
Začátek parkurových soutěží je v 10 hodin 

a ve 13 hodin. 
Občerstvení včetně teplé kuchyně zajištěno. 

Od 19 hodin 
večerní posezení u táboráku s hudbou.

Srdečně zvou pořadatelé.

Ve čtvrtek 14. srpna 2003 
přijměte pozvání 

NA ZDRAVOTNÍ PŘEDNÁŠKU 
o tom, 

co dokáže nízkofrekvenční
signální pulsní terapie. 

Začátek je v 15 a v 18.30 hodin 
v sále Národního domu v Brušperku.

MO KSČM 
zve co nejsrdečněji na tradiční 

LETNÍ SLAVNOST, 
která se koná v neděli 17. srpna 2003 

v 16 hodin 
v zahradní restauraci Na Letné u p. Hynečka. 

Domácí bufet, tombola, kolo štěstí 
a občerstvení zajištěno. 

K dobré pohodě hraje hudba Fráně Řehy.
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Klub českých turistů 
v Brušperku 

SOBOTA 9. SPRNA 2003
CYKLOVÝLET
Sraz: v 8:00 h na zastávce Brušperk, střed
Trasa: Brušperk - Olešná - Frýdlant - Baška 
- Brušperk
Délka trasy: cca 50 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Vede: Jaromír Duda, Palko
Návrat: 15 - 17 h

SOBOTA 23. SRPNA 2003
HOSTÝNSKÉ VRCHY 
Sraz: v 6:45 h na zastávce Brušperk, střed
Trasa: Rajnochovice - Pod Olžnákem - 
Tesák - Valašky - Hostýn - Bystřice pod 
Hostýnem 
Délka trasy: cca 20 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 150 - 170 Kč
Vede: Lukáš Makúch
Návrat: 20:30 h 

PŘIPRAVUJEME:
SOBOTA 6. ZÁŘÍ 2003
BRUŠPERSKÝ TULÁK 
6. ročník turistického pochodu a cyklo 
Sraz: 7 –10 h restaurace „U Tří Lip“ 
Trasy:pěší–10,25,35,50 km, cyklo – 40 
a 100 km 

Odměna: diplom a pamětní razítko 
Vede: Jaromír Vávra

Cena za dopravu (plné zákaznické jízdné), 
obtížnost, délka trasy a návrat jsou pouze ori-
entační informace, bez záruky! Každá akce 
bude aktualizována ve skříňce KČT Brušperk 
na zastávce Brušperk, střed! Na akcích j sou 
srdečně vítání i nečleni KČT Brušperk ! 
Účast na akci je na vlastní nebezpečí! 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
Bližší informace: 
Jaromír Vávra – tel.: 558 666 603, 
Borošínská 667, Brušperk, Lukáš Makúch 

– tel.: 603 820 191, Zahradní 907, Brušperk 
Jaromír Duda – Gruntovní 977 , Brušperk

Z Lašského společenství…
O univerzitě…

Vážení spoluobčané,
v měsíci srpnu se budeme snažit pro Vás 

připravit co nejzajímavější program v rám-
ci činnosti Lašského společenství a Lašské 
univerzity libovolného věku pro nadcházející 
školní rok. Ke konci května byla vydána prvá 
osvědčení o absolvování kurzů pořádaných 
v rámci Lašské univerzity libovolného věku. 
V září se naše nabídka určitě rozšíří a organi-
zační struktura a její program se zprůhlední. 
Ale přece jenom něco málo.

Cílem Lašské univerzity je dát příležitost 
zvýšit si vzdělání ve všech směrech a také 
rozvíjet poznávání nejenom Lašska. Za tímto 
účelem se bude konat řada přednášek, kurzů 
a seminářů ve spolupráci s různými instituce-
mi a jednotlivci. Projekt bude realizován více 
úrovňově. 

Tedy od mateřské školky až po seniory, od 
jazyků až k umění… Máme řadu zkušeností 
z dvanáctileté činnosti fy MAWIS, Svatoplu-
kova centra. Řada aktivit bude akreditována 
a také univerzita bude mít minimálně dva 
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i

tituly. Ten jeden je LACH a vymysleli ho 
při založení univerzity Ing. Zdeněk Koneč-
ný, PhD, Prof. Ing Zdeněk Strakoš, DrSc 
a Doc. RNDr. Jiří Ivánek, CSc. Neoficiálně 
mi byl přidělen jako prvnímu. Titul má ra-
cionální jádro. Já mám připravenu další vari-
antu titulu, ale tu prozatím nechci popisovat. 
Dočkám až hrušky dozrají. V současné době 
se pracuje s řadou odborníků na organizační 
struktuře a také se připravujeme na další gran-
ty v RADEGASTU.

Rádi přijmeme Vaše podnětné návrhy, 
případně Vaši spolupráci při naší činnosti 
např. zajímavou přednášku, zajímavý dar 
či informaci, pomoc při organizování akcí. 
Jedna z možností jak podpořit naší činnost je 
zakoupení knihy MAWISův smích a MAWI-
Sův pláč.

Na shledanou po prázdninách
RNDr. Milan Konečný, 

radosta Lašského společenství

Nabídka spolupráce, praxe či práce…
JSI NA ÚŘADU PRÁCE A SCHÁZÍ 

TI PRAXE 
NEBO SE POTŘEBUJEŠ 

REALIZOVAT?
Nabídni své služby občanskému sdružení 

Lašské společenství. Pomůžeš sobě i dru-
hým. 

Poděkování
Chtěl bych touto cestou poděkovat za kri-

tické hodnocení knihy „MAWISův smích 
a MAWISův pláč“ (MsAMp). Obzvláště mne 
potěšil názor paní Dáji Ivánkové (majitelky 
Bruna), starosty ing. Ivana Krupníka,Vladi-
míra Poláška ze Staré Vsi, Romana Dlouhého 
(syna od Rosti Dlouhého) a našeho rodáka 
pana Oldřicha Špačka, současně žijícího 
v Krnově. V září vyjde VRBA, kde budou 
zveřejněny názory čtenářů a také komentář 
k jednotlivým povídkám . A připravujeme 

v rámci činnosti univerzity tiskovku na téma 
kniha MsAMp. Rádi uvítáme další názory 
a také sponzora této VRBY, která vyjde též 
k desátému výročí založení Svatoplukova 
gymnázia.

„Nebojte se vyjádřit ke knize MAWISův 
smích a MAWISův pláč“, třeba i negativně! 
„Kdo nás kritizuje, ten nám pomáhá!“

Kontakt:
tel. 558 666 526, 558 666 464, 776 683 659, 

e-mail konecny@lassko.cz, mawis@mawis.cz, 
www.mawis.cz, www.lassko.cz 

Informační centrum 
města Brušperk

J. Á. Komenského 9. 
739 44 Brušperk 

Telefon: 558 666 271
e-mail: infobrusperk@iol.cz

Služby poskytované zdarma: 
- Aktuální informace o městě a okolí 
- Informace o kulturních a společenských 

akcích konaných v celé ČR 
- Informace o ubytování, stravování 
- Vyhledání autobusového a vlakového 

spojení 
Služby poskytované za úhradu: 
- Kopírování
- Faxování, scanování 
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- Telefonování
- Tisk informací z počítače
- Zajištění ubytování , popř. zajištění pro-

gramů a výletů 
- Zveřejnění inzerce ve vývěsní skříni
 
Prodej
- pohledy, mapy
- upomínkové předměty 

úterý 5. srpna v 17.00 hodin

INFORMACE NONSTOP: 724 200 040 

Z moudrostí a rad věčného 
kalendáře

Nenásilí vyžaduje odvahu postavit se 
vlastní vůlí proti sobectví a agresivitě pod 
ochranou soucitu a lásky k životu. Nenási-
lí je největším mírovým prostředkem. Je-
ho podstatou je schopnost spolunažívání.
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STAVEBNÍ SPOŘENÍ
- zajištění smluv se státní podporou
- zajištění půjček
- poskytnutí bezplatných informací

Ing. Stanislav Šebesta - Poradce - Mobil: 603 70 88 68
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RESTAURACE 

U TOCHY
Vás srdečně zve na

 

              SRNČÍ HODY.
                Přijďte k nám ve dnech 22. – 24. srpna 2003 
               ochutnat některou z našich srnčích specialit:

100 g Guláš pana Palivce  59 Kč
150 g Srnčí steak na žampionech, obloha  89 Kč
150 g Srnčí medailonky s brusinkovou omáčkou, obloha  99 Kč
150 g Nudličky pana nadlesního, obloha  87 Kč
150 g Přírodní srnčí řízek s mandarinkami, obloha  84 Kč

Při pořádání větších akcí (rodinných oslav, svateb, ročníkových srazů, 
pracovních posezení …) nabízíme tyto podmínky:

- Klimatizovaný sál i salonek
- kapacita sálu 70 osob, salonku 35 osob
- alkohol za maloobchodní ceny
- příprava tabule zdarma
- výhodnější cena nealko
- výběr jídla není omezen běžnou nabídkou v jídelním lístku, oblíbené jsou rovněž 

švédské stoly
- doba ukončení akce dle přání zákazníka
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Poděkování, blahopřání, vyznání lásky 
Vám rachle a bezpečně doručí přímo do ucha 

naše pojízdná Hudební pošta.
Přijedeme i k Vám.

Brušperk 11. srpna 2003
mezi 15. a 17. hodinou nashledanou

Hudební poštu poslouchejte na frekvencích
Českého rozhlasu Ostrava

v pravé poledne od pondělka do čtvrtka
Ostravsko 107.3 FM, Třinecko 105.3 FM
Opavsko 102.6 FM, Vsetínsko 90.5 FM

Bruntálsko 95.5 FM


